

# 武进工会开展春节送温暖活动

新春将至，年味渐浓。日前，常州市武进区总工会在嘉泽镇举行“情系职工 竭诚服务”送温暖启动仪式。现场，武进区总工会领导为劳模（工匠）、困难职工、新就业形态劳动者、环卫工人等代表赠送慰问礼包；为新就业形态劳动者赠送2025工会互助保障、意外伤害保险。

随后，区委常委、区总工会主席薛红霞一行来到嘉泽镇田村看望慰问困难、统战职工金成，详细了解他的工作情况及家庭生活情况，鼓励他要鼓足勇气，增强信心，相信在党和政府及工会组织乃至社会各界的共同关心帮助下一定能够走出困境。薛红霞一行还前往嘉泽派出所，走访慰问困难劳模倪浩煊，为他送上慰问品、慰问金和新春祝福。

武进区总工会坚持做实做细服务保障，确保共同富裕路上不漏一户、不少一人。据了解，2024年

武进工会针对重点群体开展困难职工暖“心”行动，深入职工群众，摸清困难职工家庭情况并对症下药，确保帮扶工作帮到“最急”处、扶到“最需”上；开展新就业形态劳动者温“新”行动，通过走访慰问、送新春大礼包、送意外伤害保险等形式慰问新就业形态劳动者4935人次，发放慰问品99.04万元，赠送意外伤害保险21556人次；开展农民工护“薪”行动，着力治理企业拖欠工资和负责人欠薪逃匿等问题，纠正违法用工50人次，补发工资42.5万元。

近期，武进区总工会正分多路开展春节送温暖走访慰问活动，把党和政府的关心关怀及时送到广大职工群众心坎上。全区各基层工会也迅速响应，走访慰问各类困难群体和春节期间坚守岗位的一线职工。

记者 吴文龙 通讯员 陈子杰



## 萌娃迎新春 送福到万家

为进一步弘扬中华优秀传统文化，营造温馨祥和的节日氛围，天宁街道各社区近日开展了迎新春、送春联活动。

天宁街道北直街社区新时代文明实践站、工联会、妇联精心组织新春赠福活动，特邀黄中秋、高家麟等多位省、市书协会员为社区居民书写春联，表达对新年的美好期盼。社区组织青少年志愿者兵分多路前往百岁老人、孤寡老人家中，将春联和福字送到老人手上。孩子们还为环卫工人、邮递员送上春联和福字，分享新年喜气。

天宁街道通济桥社区新时代文明实践站、社工室联合工联会、妇联、关工委开展“春联连心 福字传情迎新年”活动，吸引众多青少年和萌娃参与其中，大家在热闹喜庆的民俗氛围中感受浓浓的年味。活动现场，五老书法协会志愿者们齐聚

益家老小活动室，铺开红纸、挥毫泼墨，一副副春联成了一道亮丽的风景线，一张张福字点缀出浓厚的年味。社区萌娃将春联和福字送到独居、高龄残疾居民家中，既传递了春意和暖流，又弘扬了尊老敬老的传统美德。

天宁街道青山路社区工联会与新时代文明实践站、退役军人服务站、社会工作服务站联合开展“七彩志愿行 送福过大年”活动。常州市老年书画协会青山分会青稞书画吧的书法爱好者笔走龙蛇，送上喜庆吉祥的春联、气韵生动的福字。随后，社区志愿者为社区居民、侨眷和困难群众送春联、送祝福。

天宁街道小东门桥社区举办了“柏杏”年味集市。居民们品尝各类美食、欣赏春联福字、互致美好祝福。红梅书画苑的老师们挥毫泼墨，写春联、送福字。

吴宜轩 蒋琪瑶 唐烨 龚平 葛妍

## 溧阳为困难职工准备爱心年夜饭

日前，由溧阳市文明办、市民政局、市总工会、市红十字会、市残联和溧城街道办事处共同举办的爱心年夜饭如期举行。140多位困难职工和一线职工代表欢聚一堂，在欢声笑语中共同迎接新春佳节。

活动现场，桌上摆满了志愿者们精心烹制的年夜饭佳肴，从寓意年年有余的红烧鱼到象征团圆美满的八宝饭，大家围桌而坐品尝着美味。溧阳市总工会还为参加活动的困难职工和一线职工代表送上了新年大礼包。

同时，市总工会组织开展2024年新就业形态劳动者温暖服务季——关爱货车司机送温暖活动，为货车司机送上慰问品并送上短信祝福。市总工会为此筹集近30万元资金，让2732名在档人会货车司机享受到工会组织的温暖。

丹阳 文喆

## 国网常州供电公司采用复合翼无人机巡检

“报告，500千伏陵武线路巡检结束，线路正常运行。”日前，国网常州供电公司输电运检工作人员在省内首次采用复合翼无人机开展500千伏陵武线路通道巡检工作。

据了解，以往巡检使用的多旋翼无人机飞行存在续航时间短，抗风能力差等问题，导致长距离通道巡检效率低、安全性差。为此，常州供电公司

探索将固定翼与多旋翼功能结合，采用复合翼模式，让无人机既具有固定翼无人机长航时和高速度的特性，又具有多旋翼无人机垂直起降和悬停能力。

相比以往，复合翼无人机单次有效飞行时长和最大巡检长度分别提升3倍和6倍，尤其适合超高压输电通道长时间、远距离的巡检任务。在

工作模式下，复合翼无人机将依照规划路线，在杆塔正上方20—30米的高空沿线路巡检，10分钟内便可自主完成2公里输电通道的巡检任务。同时，复合翼无人机基于算法精确确定通道内的各类目标及隐患，隐患识别能力提升10倍，人力成本降低70%，实现对输电通道潜在隐患的快速、准确识别。

润州 邱麟

## 中天钢铁：聚焦“效益、管理、文化”合力实现新突破

日前，位于常州的中天钢铁集团召开2024年度总结表彰大会，回顾过去一年的奋斗历程和辉煌成就，发布集团十件大事；表彰一批先进集体、先进工匠、先进班组、卓越标兵、先进干部。

大会明确了集团2025年工作思路和目标任务，将聚焦“效益、管理、文化”三大重点方向，合力实现新突破，共同打造备受尊敬的世界一流钢铁联合企业。要打造效益“新优势”。在“一总部、多基地”战略布局下，各下属公司独立经营、创先争优，集团继续集中资源，全力支持各基地建设。三大公司要立

足自身目标定位，加快推进领导干部梯队建设，全力抓好“品质、品种、品牌”三大重点工程，坚定不移走好“质量效益型”发展道路。非钢板块要在农业、酒店、教育等领域做出成绩，服务和带动地方发展。

要实现管理“新突破”。要推动实施公开招标、层层分解降本任务、稳步提升人力效能，同时要发扬勤俭节约精神，严格落实非生产性开支降低20%的任务目标，做到人人讲成本、人人算成本、人人降成本。要重点抓好顶层设计、数据治理、服务提效三项工作，各公司要把干部在信息化建设的

参与度作为一项考核依据，同时信息化部门要加快自身能力建设，提升整体服务水平。

要凝聚奋斗“新动能”。年轻职工要到基层一线磨砺成才、建功立业。集团计划每年增加20%的见习岗位，重点挖掘更多的储备人才。领导干部要树牢责任担当、发扬实干作风、凝聚团队氛围，带领队伍同心同行。集团将专班推进廉政建设，做到有腐必反、有贪必究。全员要始终保持职业敬畏，珍惜岗位、踏实工作，共同营造风清气正、充满活力的干事创业环境。

一龙 杨洁珉 王晶晶

## 加沙停火初生效 持久和平仍脆弱



当地时间19日11时15分，加沙地带停火协议正式生效。当晚，3名被扣押在加沙地带的以色列人被巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）释放并抵达以色列。20日，搭载巴勒斯坦获释人员的车辆抵达位于约旦河西岸城市拉姆安拉附近的拜图尼亚。

不过，协议生效并非一帆风顺，较原定时间推迟近3小时。原因是以色列一度称未收到哈马斯提供的计划于当天释放的被扣押人员名单。以军炮兵和战机随后袭击了加沙地带北部和中部的多个目标。

分析人士指出，新一轮巴以冲突延宕15个月后，加沙地带终于迎来和平曙光。协议生效历经波折预示其全面执行挑战重重，维系和平的根基依旧脆弱。

### 停火协议执行挑战多

停火协议生效后，人道救援物资开始通过拉法口岸运往加沙地带。巴勒斯坦安全

部门人士告诉新华社记者，19日当天，已有多辆载人道救援物资的车辆经过以色列方面的检查后进入加沙地带，这些物资将被尽快分发给当地居民。与此同时，成千上万流离失所的巴勒斯坦人踏上了回家的路。

哈马斯在一份声明中重申，将“致力于执行协议条款”并监督人道主义援助进入加沙。据美联社报道，以色列释放了90名巴勒斯坦被扣押人员，其中主要是未成年人和女性。

有关加沙停火能否持久，分析人士指出，停火协议涉及多个阶段，时间跨度大，存在多次交换在押人员及遇难者遗骸的“敏感关键节点”，协议能否全面、平稳落实将考验双方诚意。

巴勒斯坦政治分析人士萨比尔·拉迪说，加沙停火协议的生效时间比原定推迟，在协议达成和生效的关键节点，以色列和哈马斯多次产生分歧，体现出长期军事对立导

致双方互信缺失。拉迪认为，双方仍在不断拉扯试探，而这种试探一旦“过度”或引发对方“过度”反应，可能导致停火协议崩盘。

上海外国语大学中东研究所副教授赵军表示，历史上有不少巴以停火或和解的协议以失败告终，此次双方能否全面落实协议条款还有待检验。一方面，以色列可能随时寻找借口发起军事行动，哈马斯也可能在协议执行过程中出现反击以色列的行为；另一方面，外部因素影响不可忽视。美国新一届政府并非“两国方案”的支持者，或将给停火协议分期执行带来不确定性。

据媒体报道，以色列总理内塔尼亚胡此前称，这只是“临时停火”，保留“在必要时恢复战争的权利”。哈马斯则警告说，停火能否实施取决于以色列是否“履行承诺”。

### 停火冲击内塔尼亚胡执政

有分析认为，加沙停火协议生效在一定程度上削弱了内塔尼亚胡的执政基础。协议生效前，以色列国家安全部部长本-格维尔宣布辞职，他领导的极右翼犹太力量党退出内塔尼亚胡领导的执政联盟。

自新一轮巴以冲突爆发以来，本-格维尔多次威胁称，若以色列与哈马斯达成停火协议，犹太力量党将退出执政联盟。以色列媒体19日报道，本-格维尔致信内塔尼亚胡表示，停火协议生效表明内塔尼亚胡已“向恐怖协议妥协，跨过了意识形态红线”。

犹太力量党在以色列联合政府中占有6个席位，退出后内塔尼亚胡领导的执政联盟仍在议会120个席位中占微弱多数。不少媒体和分析人士指出，本-格维尔的辞职削弱了内塔尼亚胡的执政基础。若引发更多极右翼议员效仿，内塔尼亚胡领导的执政

联盟将失去议会多数席位，从而被迫提前举行大选。

以色列智库犹太人政策研究所高级研究员什穆埃尔·罗斯纳说，本-格维尔的离开很可能会缩短内塔尼亚胡政府的“生存时间”。

### 下一个目标是胡塞武装？

加沙停火协议生效后，以色列同胡塞武装之间的冲突成为地区新焦点。2024年12月以来，以色列和胡塞武装互相袭击的频率升高。分析人士认为，未来一段时间双方冲突可能会缓和，但如果停火协议破裂，双方或将重新发起攻击，导致冲突升级。

也门战略事务研究员穆斯塔法·纳吉表示，胡塞武装攻击以色列主要是表达对巴勒斯坦的支持，胡塞武装袭击红海水域的美国军舰是因为美国不但支持以色列，还多次对胡塞武装目标发动空袭。胡塞武装并未展现出追求长期、全面战争的意图。同时，以色列的战略重心仍在应对加沙地带的哈马斯、黎巴嫩真主党以及伊朗。美国同样不希望中东局势因胡塞武装而失控，特别是在保障红海航运安全方面。

纳吉指出，虽然以色列和胡塞武装发生全面战争的可能性较低，但目前仍存在冲突升级的触发点。胡塞武装此前表示，在加沙停火协议生效后，将停止对以色列的攻击，但前提是以前以色列必须履行停火承诺。如果以色列被控违反协议，该组织将继续采取军事行动。此外，胡塞武装与伊朗关系密切，而以色列长期将伊朗视作主要威胁。倘若伊朗加大对胡塞武装的支持，可能促使以色列把胡塞武装视为更直接的威胁，进而采取更激烈的行动。

据新华社

## 联合国秘书长 欢迎加沙实施停火

据新华社电 联合国秘书长古特雷斯19日在社交媒体上发表声明，对加沙地带开始实施停火和被扣押人员获释表示欢迎。

古特雷斯表示，联合国随时支持加沙地带停火和被扣押人员获释，将加大力度向无数仍在受苦的巴勒斯坦民众提供持续的人道主义援助。他说，当务之急是停火必须消除向加沙地带提供人道主义援助所面临的重大安全和政治障碍。

## 以色列释放 90名巴勒斯坦被关押人员

据新华社电 以色列监狱管理局20日说，已释放90名被关押在以色列监狱的巴勒斯坦人。

据以色列媒体报道，在19日晚间获释的以色列被扣押人员回到以色列前，以监狱管理局已将78名巴勒斯坦被关押人员用大巴送往约旦河西岸的奥弗监狱，以安全部队和红十字国际委员会代表在那里核实了被关押者的身份并对他们进行体检，另有12名被关押的东耶路撒冷巴勒斯坦人已被获释回家。

以色列“新消息”网站报道说，获释的巴勒斯坦被关押者因“煽动、认同恐怖主义和行为不检”等相对较轻“罪行”而被以方判刑。在停火的第一阶段，预计以方将释放约1900名巴勒斯坦被关押者。

## 3名被哈马斯 释放人员抵达以色列

据新华社电 以色列军方19日晚发表声明说，3名被扣押在加沙地带的以色列人被巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）释放并抵达以色列。

加沙地带停火协议于当天11时15分生效。3名获释的以色列人均为女性，是根据停火协议首批获释的加沙地带被扣押人员。她们在加沙地带被红十字国际委员会车辆转移至以军直升机，然后前往以色列特拉维夫的医院接受检查。

## 多辆救援物资车辆 已进入加沙地带

据新华社电 巴勒斯坦消息人士19日说，多辆载人道救援物资的车辆当天已进入加沙地带。巴勒斯坦安全部门人士告诉新华社记者，加沙地带停火协议生效后，人道救援物资开始通过拉法口岸运往加沙地带。当天，已有多辆载人道救援物资的车辆在经过以色列方面的检查后进入加沙地带，这些物资将被尽快分发给当地居民。

## 停火与团圆，470天的等待

“470:11:15:00”，在位于特拉维夫的以色列国防部门前广场上，黑底红字的计时牌随着本轮巴以冲突进行，一秒秒无声地跳动着。

当地时间1月19日11时15分，加沙停火协议生效。历经470个漫长的日夜，冲突终于迎来难得的停歇。

计时屏幕上，聚集着成百上千的以色列民众。他们眼中既有疲惫，也有渴望。旁边另一块屏幕上，新闻画面正直播着停火协议实施动态。

“换人”是促成停火的关键。17时许，直播画面中，三名在加沙地带被扣押了470天的以色列女性终于出现。在巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）武装人员护送下，她们坐上红十字国际委员会的车辆，车辆四周被巴勒斯坦民众挤得水泄不通。画面的背景是支离破碎的街道和随处可见的废墟。

这三名女性是根据停火协议获释的第一批被扣押人员。当屏幕上显示她们乘坐的车辆缓缓启动，以色列国防部门前广场上爆发出一阵欢呼。有人挥舞着手臂，有

人热泪盈眶。

470天前，即2023年10月7日，哈马斯向以色列发动突袭，导致约1200人死亡、约250人被带到加沙地带扣押。这场突如其来的袭击使以色列陷入震惊和悲痛。以色列随后对加沙地带发起大规模军事行动，加沙地带陷入无休止的炮火与死亡。迄今，以色列在加沙地带的军事行动已造成超过4.6万巴勒斯坦人失去生命，生离死别无处不在。

“无尽战火带来的，只有无尽的痛苦。”